
 

 

 

 

Δελτίο τύπου 

Συνάντηση ΣΚΛΕ με την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας κα Σοφία Ζαχαράκη 

Τα φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο των Κοινωνικών Λειτουργών έθεσαν 

εκπρόσωποι του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ) στην Υπουργό Κοινωνικής 

Συνοχής & Οικογένειας, κα Σοφία Ζαχαράκη, σε προγραμματισμένη συνάντηση που έλαβε χώρα την 

Πέμπτη 23 Νοεμβρίου στο Υπουργείο. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εκπροσώπησαν η 

Πρόεδρος κα Τριανταφυλλιά Αθανασίου, η Αντιπρόεδρος Β΄ κα. Όλγα Βερικάκη, ο Γ. Γραμματέας κος 

Γιώργος Λουκάς, ο Ταμίας κος Περικλής Τζιάρας, και η υπεύθυνη Διαδικτύου και Ηλεκτρονικών 

Εκδόσεων κα. Αμαλία Γκώρου. Εκ  μέρους του Υπουργείου παρευρέθηκαν επίσης οι Νομικοί 

Σύμβουλοι κος Παντελής Παπαδόπουλος  και η κα Βίκυ Παππά .  

Στην ατζέντα της συνάντησης εκ μέρους του ΣΚΛΕ τέθηκαν  οι θεσμικές θέσεις του ΣΚΛΕ 

σχετικά με τα εξής:  

• εφαρμογή των  θεσμών  της  αναδοχής και υιοθεσίας ως αποκλειστικών μορφών 

εναλλακτικής φροντίδας  

• αναγκαιότητα επαναλειτουργίας του ΕΣΑΝΥ    

• οι πάγιες και θεσμικές θέσεις του ΣΚΛΕ αναφορικά με τη θεσμοθέτηση ενός Ενιαίου 

Δημόσιου Συστήματος Παιδικής Προστασίας, με έμφαση στην πρόληψη. 

• η επιτακτική αναγκαιότητα για άμεση  στελέχωση με μόνιμο προσωπικό των 

κοινωνικών υπηρεσιών του Συστήματος Κοινωνικής Φροντίδας και των δομών 

αρμοδιότητας του νέου Υπουργείου (Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών)  

• Η ανάγκη  για διαρκή επιμόρφωση των επαγγελματιών στο πλαίσιο πρωτοκόλλων 

συνεργασίας καθώς και η ανάγκη θεσμοθέτησης της εποπτείας των 

επαγγελματιών του πεδίου αλλά και η υλικοτεχνική και διοικητική στήριξη των 

υπηρεσιών   

Στην εκτενή συζήτηση που ακολούθησε αναφέρθηκαν αναλυτικά τα καθημερινά 

προβλήματα που ανακύπτουν κατά την άσκηση του επαγγέλματος του Κοινωνικού  Λειτουργού εξ 

αιτίας του αρρύθμιστου έως σήμερα  θεσμικού πλαισίου  για την παιδική προστασία αναφορικά  με 

τις αρμοδιότητες  των Υπηρεσιών και τέθηκε εκ νέου το πάγιο αίτημα του ΣΚΛΕ για νομοθετική 

παρέμβαση σχετικά με την θέσπιση του  «ακαταδίωκτου»  των κοινωνικών λειτουργών, οι οποίοι 

εργάζονται σε υπηρεσίες του δημοσίου ή ευρύτερου δημοσίου τομέα και ιδιωτικού τομέα, ΟΤΑ Α κ́αι 

Β β́αθμού, Εκπαιδευτικές δομές  κ.α τόσο σε περίπτωση αναφοράς περιστατικού 

παραμέλησης/κακοποίησης ανηλίκου αλλά και όταν  ενεργούν στο πλαίσιο δικαστικής ή κοινωνικής 

έρευνας που διεξάγεται από δικαστικό λειτουργό για την διακρίβωση παραμέλησης /κακοποίησης 

ανηλίκου έτσι ώστε  να μην εγκαλούνται, να μην ενάγονται, να μην  διώκονται πειθαρχικά, να μην  

απολύονται και να μην υφίστανται άλλου είδους κυρώσεις ή δυσμενή μεταχείριση για αναφορά ή 

γνώμη που διατύπωσαν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, εκτός αν ενήργησαν με δόλο ή 

παραβίασαν το απόρρητο των πληροφοριών και στοιχείων που περιήλθαν σε γνώση τους κατά την 
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άσκηση των καθηκόντων τους. H Υπουργός δεσμεύθηκε να υπάρξει άμεσα συνεργασία με το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης για το θέμα του ακαταδίωκτου. 

Έγινε επίσης αναφορά στο σημαντικό ρόλο των Κοινωνικών Υπηρεσιών της Θεσσαλίας  στην 

καταγραφή των αναγκών, στην ψυχοκοινωνική υποστήριξη και στον σχεδιασμό παρεμβάσεων για 

τους πληγέντες από τις καταστροφικές πλημμύρες,  αλλά και τα προβλήματα συντονισμού  και 

υποστελέχωσης που ανέκυψαν. Η Υπουργός ενημερώθηκε για την συνεχή επικοινωνία του ΣΚΛΕ με 

τους ΚΛ των πληγέντων περιοχών και με το Περιφερειακό Τμήμα ΣΚΛΕ Θεσσαλίας καθώς και για την 

συνεργασία του ΣΚΛΕ με το Κέντρο Έρευνας Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Κρίσεων (ΚΕΚΑΚ) του 

ΠΑ.Δ.Α προκειμένου να υπάρξουν σύντομες εκπαιδεύσεις  υποστήριξης και εποπτείας των ΚΛ της 

Θεσσαλίας, και για το γεγονός  ότι έχει ήδη προχωρήσει η συνεργασία και σχεδιάζεται πρόγραμμα 

εκπαίδευσης και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης για όσους δρουν στο πεδίο μετά από ανθρωπογενείς 

ή φυσικές καταστροφές.   

Η Υπουργός, εξέφρασε τη στήριξή της σε αυτή την πρωτοβουλία του ΣΚΛΕ και του 

Ερευνητικού Εργαστηρίου του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του ΠΑΔΑ και ζήτησε περαιτέρω 

συνεργασία για το ζήτημα της εκπαίδευσης στον τομέα αυτό.   

Ακολούθως τέθηκαν στην Υπουργό αφενός το θέμα της  υπαγωγής του ΣΚΛΕ στο Υπουργείο 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας με την κατάθεση της σχετικής τροπολογίας  και αφετέρου 

ζητήματα που έχουν ανακύψει κατά τη λειτουργία του Νομικού Προσώπου του ΣΚΛΕ για τα οποία 

υπάρχει σε εκκρεμότητα η νομοθετική τους ρύθμιση όπως η απαλλαγή μέλους από προηγούμενες 

συνδρομές κατά την πρώτη εγγραφή εφόσον συντρέχουν εξαιρετικοί και αποδεδειγμένοι λόγοι (λ.χ. 

απουσία στο εξωτερικό κ.α.), τη δυνατότητα ρύθμισης  για τις οφειλόμενες συνδρομές των μελών,  

τις προϋποθέσεις για τη σύγκληση Γενικής Συνέλευσης, κ.α.  

                Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα με δέσμευση εκ μέρους της 

Υπουργού για συνεχόμενη επικοινωνία και συνεργασία με τον ΣΚΛΕ.   

 


